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Az ügynöktörvény kijátszása.
Debreczen, augusztus 11.

Egyes lapok újra meg újra 
támadásokat intéznek a megrende­
lések gyűjtését szabályozó törvény­
javaslat ellen és pedig nyilván 
azon czélzatta], hogy a fővárosi 
és vidéki kereskedők közt fennálló 
érdekellentétet mindinkább ki- 
élesitsék.

Ámde, mivel ez oldalról a 
törvényjavaslat ellen mégis kissé 
bajos volna támadást intézni, leg- 
ujabban a törvény kijátszhatóságát 
állítják előtérbe. Egy lap azt 
újságolja, hogy osztrák gyárosok 
és bécsi nagykereskedők máris 
lépéseket tesznek az őszi ülésszak 
folyamán megalkotandó törvény 
kijátszására, még pedig oly mó­
don, hogy magyarországi meg­
rendelőikhez körlevelet intéznek, 
amelyben, utalással eddigi össze­
köttetéseikre, felszólítják az illető­
ket, hogy írják alá és küldjék be 
hozzájuk a körleveleikhez mellékelt

kitöltetlen megrendelő-lapokat. Az 
illető osztrák gyárosok aztán eset­
ről-esetre maguk töltenék ki az 
aláírással már eleve ellátott meg­
rendelő-lapokat és ily módon bün­
tetlenül űzhetnék továbbra is a 
megrendelések tiltott gyűjtését.

Hogy a hir ily alakban merő 
képtelenség, azzal az első pillanat­
ban tisztában voltunk. Vájjon ki 
hiszi el, hogy akad annyira egy­
ügyű ember, aki kitöltetlen meg­
rendelő-lapot ir alá és azt az 
idegen gyáros rendelkezésére bo­
csátja? Esetről-esetre, minták be­
küldésé mellett talán szerezhetnek 
a gyárosok, ügynökök nélkül is, 
írásbeli megrendeléseket, de ezt a 
törvény nem tilthatja, mert minden j 

fogyasztónak legsajátabb egyéni : 
joga szükségleteit bárhol meg­
rendelni. Valószínűbb azonban, 
hogy ama bizonyos osztrák gyáro- | 
sok nem bianco megrendelések, 
hanem a törvény által követelt 
meghívások aláírása és beküldése 
végett keresik meg magyarországi

vevőiket, de a törvény kijátszásá­
nak ezen tényt sem lehet minősí­
teni, mert hiszen a törvény meg 
fogja engedni, hogy írásbeli meg­
hívások alapján megrendelések 
gyűjtése végett az utazó a magán­
vevőket is felkereshesse.

A törvény ily módon való 
állítólagos kijátszása kérdésében 
tudni ^ óhajtottuk a legilletékesebb 
tényezők véleményét és azt a kö­
vetkezőkben reprodukálhatjuk:

Ha a hazai fogyasztó közön­
ség, melyet a törvény az ügynökök 
sokszor káros tizeiméitől megvé­
deni igyekszik, maga hívja be 
ezeket az ügynököket, akkor az a 
közönség nem érdemli meg, hogy 
védelemben részesíthessék. De sza- 
bad-e — úgymond — feltételezni, 
hogy a debreczeni közönség annyira 
kiskorú és a hazai ipar pártolá­
sára irányuló és egyre szélesebb 
körben elterjedő buzgólkodás da­
czára ajtót nyit az osztrák gyáro­
sok ügynökeinek ? Ez nem felté­
telezhető, tehat sem a törvényben,

A tanácsosáé.
Meglepetve láttam, hogy milyen ko­

moly ez az ember, akit oly kis idő óta is­
mertem, s a ki mégis oly bizalmas volt 
irántam. Meghívott néhány napra délvidéki 
lasteiyaba is, rendesen a kastély közelében 
levő spanyol jellegű falvakba, ahonnan 
csak késő este szoktunk hazatérni.
1 •• i. esto egy arczkép felől kérdezős­
ködtem tőle, a melyet a falon láttam. Bi­
zonytalan korú nő volt, akit még szépnek le­
hetet mondani, s aki kegyetlenül mosolygott: 
colt valami kemény és klasszikus vonás az 
arczaban, a homloka magas, az orra egye­
nes. Házigazdám ezeket mondta a képéről: 
,,,. ~ akit itt lát, tönkretette a csa­
ládi boldogságomat, mint annyi sok más 
emberet is; egész életben egyebet sem tett, 
mint liogy rombolt és pusztított mindenütt,
boldogságot^a lGßnagJObb 6llenségÓt: a

í-i tanácsosnénak hívtuk; valami
°° íj hivatalnoknak volt az özvegye.

Három éve voltunk házasok, én és 
enriotte s tökéletesen boldogok voltunk, 

nu ói megismerkedtünk a tanácsosnéval; 
eleinte csak nagy ritkán látogatott el hoz- 
- n , de azután egyre gyakrabban jött.

gie nem volt olyan nap, hogy meg ne 
fordult volna a házunkban. Még most is 
latom orok mosolyát. Hangja olyan dalla­

mos és komoly volt, mint azokó, akik sokat 
szenvedtek. Hogy ő is szenvedet-e? Azt 
nem tudom. De túlságosan sokat dicseke­
dett azzal, hogy milyen nagy kincset ve­
szített el a férjében.

Mióta ez az asszony eljárt hozzánk, 
azóta *z ón édes Henriettem jelleme kü­
lönös módon megváltozott. Ő, aki ezelőtt 
mindig nagyon vidám volt most már nem 
nevett többé; nem érdeklődött sem a ház­
tartás iránt, sem irántam; ezerféle ürü­
gyet talált ki arra, hogy menekülhessen a 
közelemből s mindig oly különösen nézett 
rám, hogy nyugtalankodtam miatta. És nem 
tudtam, hogy mindennek mi lehet az oka.

Eleinte azt hittem, hogy beteg. De 
nem a rendes orvosunktól kórt tanácsot, 
aki igen kiváló és igen okos ember, hanem 
ennek az asszonynak, a barátnőjének az 
orvosától. És nem használt neki semmit sem az 
orvosság, sem az orvosi tanács. Végre, bár 
későn, rájöttem, hogy Henriette megválto­
zásának erkölcsi okai vannak. Szemrehá­
nyásokat tettem neki amiatt, hogy mindig 
bá/iatos, kesergő és bizalmatlan. Ekkor, 
amikor már tudtam, hogy ki a felelős a 
változásért, ez az asszony már nem járt 
hozzánk, s nem tilthattam ki a házamból, 
amit pedig szükségesnek tartottam volna 
megtenni.

De nem változott a feleségem ezúton 
sem. Továbbra is rideg, s titokzatos maradt.

Magányos éjszakáimon eleget sírtam. Egy 
éjjel gyertyát gyújtottam s bementem hozzá.

! Láttam, hogy könyben úszik arcza. Kétség­
beesve kérdeztem tőle, hogy mi baja? 
Rám nézett mélységes kék szemével, s mo­
solyogva válaszolta, hogy nincs semmi baja.

; Látja, ennek az asszonynak ördögi mosoly­
gása volt az arczán, s ennek a látása any- 
nyira elkeserített, hogy szerettem volna őt 

I megölni.
Nem voltak gyermekeink, de Henriet- 

1 tenek meg volt még az anyja, aki igen 
gyöngéd lelkületű és rendkívül okos asszony 

I volt; ő tőlo kértem tanácsot. Azt mondta, 
a feleségem ő vele szemben is épen úgy 

i megváltozott, mint én velem szemben, s 
vele szemben is végtelenül hideg. Ez az 
asszony meghalt. A feleségem nem nagyon 
bánkódott utána. Tovább folytatta szinte 
alvajáró életét, — mintha valami rettenetes 
méreg pusztította volna el a lelkét.

Rendkívül aggódtam miatta. S bolond­
nál bolondabb terveket kovácsoltam, hogy 
mint lehetne a feleségem megmentenem. 
Úgy éltem, mint valami mártír, s boldog 
Ságomnak már csak az emléke vigasztalt.
A feleségom soha som beszélt a barátnőjé­
ről, — ón sem. Egyszer aztán megtudtam, 
hogy az asszony, akit annyira gyűlöltem, 
elköltözött valahova messze, külföldre.

De az örömem nem sokáig tartott. 
Néhány hét múlva Henriette ágyába esett



2 ÖKBRRCZRNI ÖJSÁfr 1900 augusztus 12

sem a végrehajtási rendeletben 
nem szükséges oly intézkedéseket 
beiktatni, melyek a szabadverseny 
túl mérvű megszorítását czéloznák 
és a fogyasztókat gyámkodás alá 
helyeznék. A végrehajtási rendelet 
majd meg fogja állapítani a meg­
hívás alakját és hitelességének' 
mérveit; ki fogja mondani azt is, 
hogy ilyen meghívás nem lehet 
hosszabb időre érvényes, hanem 
csak ^setről-esetre történő meg­
vond ■ lések felvételére jogosít. De 
ennél tovább a végrehajtási ren­
delet nem mehet és nincs is rá 
semmi szükség, hogy tovább 
menjen.

A hazai iparnak a külföldivel 
szemben a javaslat kétségkívül 
nagy előnyt biztosit akkor, midőn 
a külföldi czégek utaztatását nem­
csak megnehezíti, de majdnem ki­
zárja. Ezt az előnyt a hazai iparos 
és kereskedő olcsó árak szabásá­
val és jóminőségű árúk forgalomba 
hozásával aknázhatja ki és akkor 
elérhetjük a czélt anélkül, hogy 
a szabad versenyt teljesen meggátló 
törvényt alkotnánk.

Más helyen azon ellenvetést 
olvassuk, hogy külön törvényben 
kell majd intézkedni az iránt,

hogy nem külön törvény alkotásá­
ról, hanem az osztrák és magyar 
kormány közt létrejövő egyezmény 
megkötéséről lehet csak szó és ez 
nem teszi a megrendelések gyűj­
tését szabályozó rövid törvényt 
komplikálttá. Ez ügyben az osztr. 
és a magyar kormány közt az elő­
zetes megállapodás már létrejött.

I Ettől tehát nem kell félni. Végre 
is mi vagyunk itthon Magyaror­
szágon és ha az osztrák bíróságok 
magyarországi megrendelőt nálunk

I érvényes törvény ellenére marasz­
talnának, ezen törvénybe ütköző 
ítélet végrehajtását hazai bíróságaink 
meg fogják tagadni.

Amint a király befejezte az esküt 
lelkes éljenzés hangzott. A király 3 
fekete szélű pergament lapot irt alá, 
melyeket az igazságügyminiszter ter­
jesztett elő.

Ezután a senátorok és a kamara 
tagjai tették le az esküt.

hogy az osztrák bíróságok a meg­
rendelésnek törvényileg megálla­
pított érvénytelensége esetén a j 
magyar megrendelőt el ne marasz- ! 
talják. Első sorban megjegyezzük, i

és nem kelt fel többé. A karjaimban halt 
meg, mint valami gyermek, de mikor már 
haldokolt, akkor is idegenül nézett rám s 
révedező szemeivel valahova messze a tá­
volba bámult. Fájdalmamnál sokkalta na­
gyobb volt az a gyűlölet, melyet a boldog­
ságunk ellensége iránt, az iránt az asszony 
iránt éreztem.

A hádgazdám elhallgatott, megtömte 
a pipáját és rágyújtott, én pedig a titokza­
tos, veszedelmes hölgynek az arczkópet 
bámultam. Aztán a házigazdám igy szólt:

— A történetnek folytatása is van. 
Három esztendő múlva azt olvastam az 
újságokban, hogy ellenségem meghalt. Meg­
gyilkolták egy volenczei fogadóban. A gyil­
kosa két unokatestvér volt, egy idősebb és 
egy fiatalabb. A gyilkosok bünperóben mint 
tanú ón is szerepeltem. Megtudtam, hogy 
az ő történetük ugyanaz volt, mint az 
enyém. De ők, akiknek a vére hevesebb 
volt, — eléggé fölfegyverkezve voltak arra, 
hogy igazságot szolgáltassanak egy védtelen 
nő ellen.

Megint csak a titokzatosan mosolygó 
asszonyt bámultam s megértettem a házi­
gazdám szavait:

—Kedves barátom, nincs veszedelme­
sebb méreg az asszonyra nézve, mint egy 
másik asszony!

Léon Daudet.

Az olasz király esküje-
— Saját tudósitónktól. —

Bőmet, augusztus 11.

Viktor Eaaáuuel király ma tette 
la az esküt az alkotmányra a parla­
ment szine előtt. A szenátus üléster­
mét erre az alkalomra fényesen dí­
szítették a gyász jelvényeivel. A pa 
dók és a karzatok mind ezüstszegélyü 
fekete posztóval voltak bevonva. A 
trón azon a helyen állott, a hol kü­
lönben az elnöki emelvény van.

A terem zsúfolásig megtelt sze­
nátusokkal és képviselőkkel. A kar­
zatokon az idegen küldöttségek, az 
állami méltóságok, a diplomáciai kar 
és a hatóságok fejei foglaltak helyet. 
Helyszűke miatt mást alig hívtak meg.

A királyi menetnek a Kviriuáiból 
való elindulását ágyuiövósek jelezték. 
Elsőnek Helena és Margit királynők 
érkeztek. A királynékat és a herczeg- 
nőket, a főkapu előtt a kamara kül­
döttsége fogadta.

A küldöttség a királyi páholyba 
kísérte a királynékat. Néhány percz- 
czel később érkezett Viktor király. A 
pavilion alatt a parlament küldött­
sége és a miniszterek fogadták a 
királyt.

Viktor aztán helyet foglalt a 
trónon, Saracco bejelentette, hogy a 
király azért hívta össze a szenátust, 
hogy a király letegye az esküt.

Azután a király felolvasta az 
esküt.

Isten és a nemzet szine előtt 
esküszöm, hogy az alkotmányt hí­
ven fogom megtartani, a királyi 
hatalmat csakis a törvények értel­
mében fogom gyakorolni, hogy 
minden polgárnak jogosult igényei 
szerint teljes igazságot fogok szol­
gáltatni és magatartásomat minden 
ügyben egyes egyedül a nemzet 
érdekeinek, virágzásának és fejlő­
désének szempontjából fogom be­
rendezni.

POLITIKAI HÍREK
A király előtt. Becsből jelentik telefo­

non : Goluhovszki gróf külügyminiszter ma 
valószínűleg Ischlbe utazik. — Körber 
osztrák miniszterelnök hétfőn utazik Ischlbe. 
Wittek vasutügyi miniszter tegnap volt ki­
hallgatáson a királynál.

Széli Kálmán Chlumeckynél. Ausseből 
táviratozzák: Széli Kálmán miniszterelnök 
Ischlből hazatérve, útközben Chlumecky 
báró titkos tanácsos látogatására ideérke­
zett. — Becsből jelentik nekünk telefonon: 
Széli Kálmán miniszterelnöknek Chlumecky 
bárónál tett látogatása kizárólag baráti 
jellegű. Széli holnap Becsen át Rátótra 
utazik.

Az uj orosz külügyminiszter. Lambs­
dorff grófról, az uj orosz külügyminiszterről 
jelentik pétervári forrásból, hogy a kineve­
zést Oroszországban általános megnyug­
vással fogadják. Lambsdoiff gróf nagy 
munkaerőt képvisel, mely négy miniszter­
nek, a kinek vezetése alatt eddig szolgált, 
nélkülözhetetlenné tette őt. Olyan nyugalmas 
politikus lesz, mint Giers volt, műiden 
kaland és vakmerő vállalkozás távol lesz 
ő tőlp. A szó szoros értelmében intézője 
lesz minisztériuma ügyeinek, nagy diplo- 
mácziai programra és pártállás nélül. A 
pánszláv izgatok nincsenek is megelégedve 
az ő kinevezésével.

Steiner püspök meghalt-
— 3aját tudósítónktól. —

Szókesfejórvárról táviratozzák ne­
künk, hogy Steiner Fülöp püspök ma 
éjjel meghalt. Az elhuny püspök élet­
rajzi adatai rövid vázlatokban a kö­
vetkezők :

Született Fej ér egyházán (Sop-on m.) 
1839. ápril 28-án. Atyját Della Péetrának 
hívták s e névből csináltak a soproni néme­
tek Steinert. Középiskoláit Veszprémben és 
Győrött végezte. 1856-ban lépett a győri 
papnövendékek közé; majd Simor János 
akkori győri püspök a bécsi Pazmaneumba 
küldötte teológiára. — Pappá szentelték 
1863-ban. Káplán volt Mosonban, azután a 
győri papnevelő intézet tanulmányi felügye­
lője és tanárja lett. 1867-ben kapta a 
theol. doktori czimet, mire a győri jogaka- 
dómián az egyházjog tanárává nevezték ki. 
1868-ban a bécsi Augustincum tanulmányi 
felügyelője lett s itt tíz évig működött. — 
1882-ben lett nagyváradi kanonokká. Mint 
ilyen továbbra is tanárkodéit, újjászervezte 
a papnöveldéi iskolát. 1886-ban a Szeat- 
István társulat elnöke lett és közgyűlési
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nagyszabású beszédeivel általános figyelmet 
keltett maga körül. 1890-ben Székesfejórvári 
püspök. A főrendiházban a naplóbiráló és 
a közjogi bizottság tagja. Fő jellemvonása, 
hogy a katholikus elvekhez alkut nem 
ismerő szívóssággal ragaszkodik.

A halál éjjel 1 óra 15 perczkor 
állott be, A halottas ágynál jelen vol­
tak : Reinprecht Antal jószágkormányzó 
és családja, dr. Csiszárik János the- 
ologiai tanár Kassáról (a püspök ro­
konai). Bundala Mihály, budapesti 
tanulmányfőnök, Mayer Károly fehér­
vári kanonok, dr. Visotr Alajos püs­
pöki szertartó, dr. Ma jor Peren ez, a 
püspök orvosa, dr. Knausz György 
püspöki titkár és Sebestyén József 
teési plébános és két irgalmas nővér. 
A holttestet ma éjjel a teési plébános 
előlegesen be fogja szentelni és azután 
kocsin viszik Székesfehérvárra. A szé­
kesfehérvári káptalan déli 12 órakor 
ült össze, hogy a temetés ideje és 
rendezése iránt tanácskozzék.

elüt a "balhétól. Nem is lehetne balba, ha 
akarná sem. Lehetetlenség lenne,

— Lehetetlenség? Már miért lehetet­
lenség? Miért? Tessék megmondani, miért ?1 

— No hát azért, uram, mert szamár 
nem lehet balba !!!

TARSAS ÉLET.
Egy kis beszélgetés.

— Mégis különös!
— Mi?

Itt olvasom... Nézze csak, ha ön 
balba lenne, hát egyetlen ugrással kétszáz 
kilométernyi utat tehetne meg.

— De ón nem vagyok balba.
— Nem is mondtam, hogy az; csak 

azt mondtam, ha ön balba lenne !...
Ebben feltételez, hogy lehetnék.

-- Éppen nem. Arról volt szó, hogy 
mily arányban van a halba ereje az ember 
erejéhez képest és ezzel kapcsolatban mond­
tam, hogy ön kétszáz kilométernyit ugor­
ba,tua ..

— Mint balba?
— Mint balba.

Beismeri tehát, hogy rólam, mint 
balharol beszélt.

Ée micsoda akadékoskodás! Egy­
szerűen arról beszéltem, hogy feltételezi, 
hogy ön balba lenne...

— Hat olyan vagyok ón, mint a 
balba?

Nem, uram, nem!
. ~ (%an kezem, lábam, testem van-e

“unt a balhának ?
— Ki mond ilyet?
— Ön mondta I
— Már azt nem tettem.
— De megtette.

Jól van hát bocsánatot kérek.
— Ezzel be is ösmeri, hogy engem 

balhanak mondott.
De éppenséggel nem.
Hiszen bocsánatot is kerti 

. ^*0 jó > azt mondtam, bogy ön
*a ha , bocsánatot kerek. Nagyon sajnálom.
'e nagyok sújtva. Hosszul tottom.

Ez már beszéd. Beláthatja, hogy 
nem vagyok balba.

— Nagyon is belátom. Mindenképpen

Elhamvadt községek.
— Saját tudósítónktól. —

Torontál megyének két virágzó köz­
sége hanvadt el tegnapelőtt. Biléd és Tö- 
lökkanizsa lakosai lettek hajléktalanokká. 
A pusztító tűzvész nemcsak a háziakat, ha­
nem a gabonákat is elhamvasztotta. Edéden 
mint levelezőnk írja, a tűz Jung Péter gazda 
udvarán tört ki, a hol a behordott gabonát 
nyomtatták s az egyik munkás pipájából 
kihullott parázs gyújtotta fel a száraz szalmát, 
a mi aztán az egész kazalt lángba lobban- 
totta

A szeles időben a tűz rendkívül gyor­
san terjedt, úgy hogy egy negyed óra alatt 
már tiz ház és azok udvaraira behordott 
gabona is lángban állott. A tűz estefele tá- 
támadt és csak másnap reggelre tudták a 
tovább terjedését megakadályozni.

Az oltás közben emberélet is esett 
áldozatul. Petri Károly gazdaemberre men­
tés közben rázuhant egy égő kazal s a sze­
rencsétlen embert maga alá temetve, azt 
teljesen összeégette. — Csak elszenesedett 
holttestét tudták az elégett kazal hamvai 
közül kihúzni. Ebben a községben több mint 
százezer forint a kar, melyből csak kevés 
volt biztosítva.

Hasonló módon keletkezett a tűz Tö­
rök-Kanizsán Kovács Mihály házában, a hol 
a gabona behordása közben keletkezett a 
tűz egy munkás gondatlansága folytán, a ki 
pipára gyújtott, és az égő gyufát a gabona 
közé dobta. Rövid félóra alatt max a köz­
ségnek egy egész utczája állott lángokban, 

s a tüzet csak egy teljes napi fáradságos 
munka után lehetett eloltani.

A kár itt meghaladja a százezer fo" 
rintot. Legérzékenyebb kárt szenvedtek 
Bálint István, Balogh Bózsó, Mocza István, 
Erdélyi József, Baity Obrád és Ketsity Mi­
hály, kiknek háza, nagymennyiségű gabona- 
terméssel elégett. A lakosság kétségbeesése 
leírhatatlan. Legnagyobb része egész évi 
kenyerét veszítette el a tűz által.

házára, ahol a kisbiró addig foglalatoskodott 
vele, mig a revolver elsült. A golyó a 
hasúba fúródott a kisbirónak, aki életveszé­
lyesen megsebesült.

Gyilkos villám. MonoBtorpetri - 
bői jelentik, hogy ott tegnap nagy 
vihar volt, melynek emberélet esett 
áldozatul. A mezőn földmives emberek 
Bzántottnk, akik a zivatar elől mene­
külni akartak. Ezenközben lecsapott 
a villám s Darvazi Sándor nconcspetrii 
gazdát leütötte. A szereocsétlen em- 
he; t haldokolva vittek a házába.

Véres aratás. Meesér község lakorait 
veres eset tartja izgalomban, melynek Bádi 
András odavaló gazdaember esett áldozatul. 
Bádi ugyanis gabonáinak a learatására úgy 
szerződött az aratóival, hogy azok a termés 
12-ed részét kapják munkadíj fejében. A 
cséplést tegnapelőtt fejezték ke s Bádi ki is 
adta a követelt részt, a mit azonban az 
aratók nem fogadtak el, mert nagyon szeme­
tesnek találták. Ezért azt követelték, hogy 
a gazda rostáitassa ki a gabonát és abból 
adja ki a részt. Bádi ezt megtagadta. E 
miatt aztán veszekedés támadt a gazda és 
aratói között, miközben az egyik arató 
Györgyei Ferencz, mellbe lökte Mádit, mire 
az viszont arczul ütötte Györgyit. Erre az 
aratók megrohanták Bárdit s vaavdlákkal 
leverjék A mint a cselédség észrevette, 
hogy a szériiskertben mi történik, gazdájuk 
segítségére futottak, de az aratók ezekét is 
megtámadták, mire aztán valóságos h^rcz 
fejlődött ki. Pásztor István béresgazda és 
Suták Ferencz arató halva maradtak a 
csatatéren. Bádit még élve szállították be a 
tanyára, de rövid kínlódás után ez is meg­
halt. A csendőrség elfogta a gyilkos arató­
kat s a vizsgálóbíró megérkezéséig Mecséren 
a községházánál tartják őrizet alatt.

VI

Revolver és szereleiem. Kovács Lajos 
aradvármegyei Gyulavár községben ütötte a 
meleg vasat nap nap után, kovácslegény 
volt. A huszonkét éves fiatal ember régebb 
idő óta vadházasságban élt egy özvegy 
asszonynyal, kire az utóbbi hetekben félté­
keny volt Kovács Lajos, A gyanú megölte a 
jóravaló mester-legényt. Tegnap — írja 
tudósítónk — revolvert vásárolt s azzal 
rálőtt a kedvesére, aki sértetlenül menekült 
a dóhöngő szerelmes elől. Kovács azután 
főbelőtte magát, nyomban meghalt Az ő 
tragédiáját egy másik is követte. A községi 
rendőr ugyanis a revolvert felvitte a közsóg-

A királygyilkos büntetése-
Most felmerült a kérdés, hogy tulaj 

donkép mi lesz Eresei büntetése, erre nézve 
egy nagy olasz jogász már nyilatkozott, 
mondva: „Ergastolo“, vagyis örökös fogság, 
súlyosbítva 10 évi magánzá kával. A 10 évi 
maganzarka, a képzelhető legnagyobb bün­
tetés. mert ezen időközben a fogolynak sem 
olvasni, sem munkálkodni, de még az őrhöz 
beszelni sem szabad. Az élelem víz és 
ken)ói bői ail, a melyet naponta egy-zer 
átadnak. Valóban csodaszámba menne, ba 
a fogoly ily körülmények között nem inkább 
a halált szeretné. Ha kór valamit, vagy 
rakonczátlaukodik, úgy kónyszerzubbonyt 
kap, ha ez som basznál, akkor a kezét meg 
a lábát egymáshoz lánczolják, úgy, hogy a 
fogoly csak guggolva vánszoroghat.

Csak a legvégső esetben használják a 
büntetések legsulyosbikát, az u. n. (letto dl 
forzat) kényszerágyat, a mely egy kopm-ó- 
hoz hasonlít, a melven két nyilas van a 
lábak részére. A foglyot ebbe a koporso 
nevezetű ágyba fektetik, lábait a nyilason 
keresztül kihúzzák, odacsatolják, a kezeket 
a koporsó belsejében erősen meg lánczol­
ják. Természetes, hogy a koporsón nyilasok 
vannak, hogy a fogoly levegőt szivhas.oa

i ,

I ,
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és hogy az őr kénytelen etetni. A fogoly 
néha hetekig is kénytelen a koporsóban 
vesztegelni. Az uj irány, a halál büntetést 
eltörölte és vájjon e büntetés nein-e nagyobb 
a halálnál.

ÚJDONSÁGOK.
* Istenitisztelet Holnap, vasár­

nap, az ev. ref. templomokban a kö­
vetkező lelkészek tartanék istenitisz­
teleteket : Délelőtt a nagytemplomban 
Nánássy Lajos, a kistemplomban lm 
reh József, a Kossuth utczai templom­
ban Kovács Zsigmond, az ispotály­
templomban Kádár Dániel. Délután 
kátémagyarázat. A nagytemplomban 
Nánássy Lajos, a kistemplomban Ká­
dár Dániel, a Koesuth-utczai templom­
ban Imreh József s az ispotály- 
templomban Szinok Zoltán.

A róm. kath. templomban reggel 
7 ó. misézik Vass Károly. 8 ó. csen­
des misét mond Kovács József. 9 ó 
nagy misét tart dr. Wolafka Nándor, 
utána prédikál Kovács József. 1 2 ó, 
misézik H ímernyik Sándor ; délután 
3 ó. litániát tart Hamernyik Sándor, 
utána Rózcafüzér áj tatosság. 5 ó. Jézus 
szive áj'atosság prédikáczióval tartja 
dr. Wolafka Nándor.

Az ág. hitv. evang. templomban 
d. e. 10 órakor Boór Jenő helyettes 
lelkész tart istentiszteletet.

A gör. k. hívek részére ma d. e. 9 ó 
ez. mise lesz a r. k. temetői kápolnában.

*'Gutenberg ünnepély. Debreczen derék 
nyomdászai serényen fáradoznak azon, hogy 
a halhatatlanná lett Gutenborg János emlé­
két születésének ötszázadoe évfordulója alkal­
mából méltóan megünnepeljék. A műsor 
változatossága és gazdagsága egyik legfénye­
sebb bizonyíték arra, hogy a közönsög 
kitünően fog szórakozni. Az ünnepély folyó 
hó 10-én a Margit-fürdő dísztermében lesz 
megtartva, melyre a meghívót már szótküld- 
ték, mindazok, kik még nem kaptak s 
erre számot tartanak, a rendezőségnél át­
vehetik. Belépti jegyek már válthatók: 
család-jegy 4 korona, személy-jegy 2 korona. 
Az ünnepélyt reggelig tartó táncz követi.

* Kilenczszázados jubileum- a í
róm. katholikusok, dr. Wolafka Nán­
dorral élükön, impozáns módon fogják 
megünnepelni ama világra szóló ese­
ménynek kilenczszázados évfordulóját, 
hogy a magyarok felvették a keresz­
tény hitet s a római pápától koronát 
kaptak. A jubileum kettős jellegű lesz: 
egyházi és világi. A részletes program 
mot jövő számunkban közöljük.

* Jotékonyczólu műkedvelő előadás. A ' 
debreczeni iparos ifjúság köréből újonnan 
alakult „Műkedvelő társaság“ f, évi szept.
2 án, a Margit-fürdő erre alkalmas helyisé­
gében a helyben felállítandó Kossuth-szobor 
javára jótékonyczélu műkedvelő előadást 
rendez, mely alkalommal színre kerül a 
„Czigány“ népszínmű. A próbák már három 
hét óta serényen folynak. A szakértelemmel 
kiosztott szerep szemólyositői előre is biz­
tosítják az est sikerét. A szereplők közül 
kiemeljük Menyhárt Rózát, Néki Esztikét,

Bogdán Rózát, Menyhárt Lajost (rendező), 
Holló Gézát, Rigó Lajost, Fantó Bélát, 
Golberger Jenőt és Ungvárit, kik mindany- 
nyian kedvelt alakjai a műkedvelő színpa­
doknak. Az előadáson Rigó Lajos, Petőfi Sán­
dor „A rab“ ez. költeményét szavalja.

* Üdvözlő felirat a királyhoz.
Tegnapi számunkban egész terjedel­
mében elsőnek közöltük azt az üd­
vözlő feliratot, melyet Debreczen város 
törvényhatósága a közönség nevében 
is ő felségéhez születése alkalmából 
intézni fog. Itt említjük meg, hogy a 
szép és tartalmas felirat Vecsey Imre 
tanácsnok h., polgármester ügyes tollát 
dicséri. A polgármester távollótében 
egyik helyen ő Írja alá, mint jelen­
legi polgármester helyettes.

* Halott a szalmakazal mellett. A vá­
rosi téglavető telepen tegnap egy hullát ta­
láltak a szénakazlak közt. 56—58 éves 
nő hullája volt, aki már több napja feküdt 
holtan, mert a hulla kezdett oszlásnak in­
dulni. A téglavetőből rögtön telefonoztak a 
bűnügyi osztályhoz, a honnan dr Varga Emil 
kér. orvos ment ki a vizsgálat megejtésére. 
Mikor a hivatalos kocsi megérkezett, egy 
részeg ember térdelt a halott mellett, ke­
zében féliter pálinkával. Keservesen óbéga- 
tott, s kínálta a halottat a jóféle nedűvel : 
Igyál lelkem felesegem ! Kelj fel anyukom, 
itt a jó pálinka! Az annyuk azonban nem 
kelt fal, mert elaludt örökre. Tóth Jánosné- 
n&k hívjak 58 éves csavargó asszony volt. 
Vadházasságban élt a pálinkát kínáló csa­
vargóval. — Halálát nagymennyiségű alko­
hol fogyasztás idézte elő. Holtestét beszál­
lították a közkórházba. Ma bonczolják fel.

* Debreczen menyasszonyai és 
vőlegényei- Lapunkban legutóbb kö­
zölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
következők: Silye Sándor földmives 
Pallai Sárával, Witroel Ignáce pinezér 
Trón Eszterrel, Bélteky Lajos lelkész 
Komlóssy Etelkával, Papp József sza­
tócs Szőllőssy Rózával, Ökrös Gyula 
földmives Jenete Terérzel, Balogh 
Sándor földmives Szegedy Erzsébettel, 
Ilyós Tódor kerékgyártó mester Gere 
Juliánnával.

Az Ipartestület hivatalos helyiségeit 
tatarozzák, takarítják s ezért ma, holnap és 
kedden hivatalos órák nem fognak tartatni.

* A hadgyakorlatok. Tegnap
vettük az első tudósítást ezredünk 
hadgyakorlatáról. Izzadnak szegény 
katonáink, szenvednek a nagy hőség­
től, úgy, hogy a fárasztó gyakorlatok 
s a hőség nagyon sok embert levett 
a lábáról, sok a maródi. Most Holló­
don van együtt a 39. és 37. gy. ez­
red, ott végzik a dandár-gyakorlatokat 
e hó 23-ig. Akkor mennek tovább 
Belényes felé, hol találkoznak az aradi 
33. ezreddel és a temesvári 61. gy. 
ezred egy zászlóaljával s a teljes 
hadtest Lovettó Károly altábornagy 
vezetése alatt manőverezik. Jövő hó 
hetedikén lesz a „lehívás" boldog 
napja, akkor jönnek haza.

* Eltévedt ablakos tót fiú. Patai 
Márton 14 éves ablakos tót fiú még julius 
hó végén eltűnt Ez utón kéri bátyja, a ki

I tud róla, vagy látta, tenne jelentést vagy 
a rendőrségnél, vagy a Rákóczy-utcza 38. 
szám alatt.

* Dalestély, a debreczeni városi 
dalarda f. hó 18-án, azaz szonbaton 
este a, nagyerdei vigadóban dalestélyt 
tart. Az estély, tekintettel a király 
születésének 70-ik évfordulójára, előre­
láthatólag nagyszabású lesz.

* Uj gazdasági eszköz. A Pracner- 
gyártmányu cs. és kir. szab. legújabb szer­
kezetű sorvetőgép, mely kitűnő anyag, 
könnyű szabályozás és egyszerű szerkezeténél 
fogva minden culturállamban a legnagyobb 
elismerést érdemelte ki. Egy ily páratlan jó 
vetőgépet küldött most le Tétényi J. buda­
pesti ezég, mint a fenti gyár magyarországi 
vezórképviselője, hogy ezen kitűnő sorvető­
gép előnyeit az itteni gazdaközönség meg­
ismerhesse, mely gép Széchenyi-utczán 
Podmaniceky-ház (a kis templommal szem­
ben) a bejáratnál megtekinthető és ajánlja, 
hogy ezen hasznos gépet a gazda közönség 
saját előnye megóvása okáért, mint újdonsá­
got megtekintse.

* Két pályázati hirdetés- Gróf
Dégenfeld József főispán most irta ki 
a megüresedett rendőr-fogalmazói és 
számtiszti állásra a pályázatot. — A 
rendőrfogalmazó évi fizetése 1800 ko­
rona es 400 korona lakbér, a szám­
tiszti fizetés 1800 korona és 300 
korona lakbér. A pályázat határideje 
szeptember 15.

* A lőcs, az ostor meg a hegedű. —
A vásári hangulat csak úgy termeli a har- 
czoló feleket a vásárban is, a vásártereken 
is. tegnap például két czigány Móczár Fe 
rencz és Bérezi Béni meg két talyigás Jenes 
Lajos és Szalay József vesztek össze egy 
laczikonyhábau azon, hogy vájjon a Kossuth 
nóta szebb e vagy a Bánffy kesergője. A 
czigányok hegedűvel és vonóval, a talyigások 
ostornyéllel verekedtek. A rendőrség beavat­
kozása vetett végett a harcznak.

* Elcsípett gytirütolyaj. Bátort
Gábor 17 éves kocsis bement a József 
kir. herczeg-utcza 17. számú házba, 
hol egyik kollégáját, Sándor Jánost 
kereste. Az udvaron nem talált senkit, 
hát bekopogott a Szaszkó Eleknó 
konyha ajtóján. A kopogásra feleletet 
nem kapott, de azért benyitott az 
ajtón. A konyhában nem talált senkit, 
hanem a tűzhely szélén észrevett két 
gyűrűt, melyet magához vett és észre­
vétlenül távozott. A rendőrség két 
napig kereste a tolvajt, mig végre 
tegnap elcsípte. A gyűrűk közül csak 
az egyik volt már nála, a másikat 
állítólag ellopták tőle, mikor részegen 
a vásártéren aludt. Azonnal letartóz • 
tatták, ügyét pedig áttették ez ügyész­
séghez.

* Alkalmi gyorefényképászet. Lengyel 
Lajos városunk ismert fényképésze a vásár 
ideje alatt — szerdáig — Szóchóoyi-utcza

I 53. szám alatt Kenyeres Károly féle házban
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a debreczeni mezwgkalácsos sátrakkal szem­
ben, gyors és papír fényképészeti felvéte­
leket eszközöl. A közönség bizonyára inkább 
pártolni fogja városunk ismert fényképészét, 
mint a vidéki ismeretleneket.

* Portómentesség a tiszti főü­
gyészeknek- A belügyminiszter arról 
értesítette többek közt Hajdú várme­
gyét, hogy a t. főügyészeknek hiva­
talos levelezéseikben éppoly portómen­
tesség jár, mint az állami vagy tör­
vényhatósági hivataloknak.

* Kifelé. Magyarországon ennek az 
évnek júniusában kilenczezerszáztizenhárom 
útlevelet adtak ki. Legtöbb útlevél Zemplén 
(1303), Brassó (735), Csik (635), Sáros 
(606), Szeben (557), Háromszék (490), 
Báca-Bodrog (353), Szepes (345), Ung 
(341), Nagy Kiiküllő (303) és Abauj-Torna 
(249) vármegyékbeli; Budapest székesfővá­
rosi (400), végül Pancsova (204), Versecz 
(46) és Újvidék (37) thj. vároeokbeli ille­
tőségű egyének részére adatott ki. Az útle­
velek legnagyobb része Amerikába (3573), 
általában Európába (2768), Romániába 
(2675) és Oroszországba (86) szólott. Ezek 
az adatok minden kommentár nélkül, ön­
maguk beszélnek. — Folyik a kivándorlás 
Amerikába, Romániába s a kesergés és a 
panasz nem elég ahhoz, hogy itt maradjon 
az a tömeg, amelynek nem termett kenyeret 
a magyar föld.

* Kezdődik a szezon- a mórt
szezon agonizál, vagyis magyarul: a 
holt idény haldoklik. Közelednek 
utolsó perczei, mikor ujr* megifjul és 
mint a teljes csőd kel ki a saját 
hamvaiból. Jönnek a fürdőből, haza­
érkeznek a fenyvesek közül, egyszóval 
közeledik a lombhullató ősz. Még pár 
hét és újra itt vannak mindnyájan, a 
kik tavaszszal kofferekkel kezükben 
szálltak el tőlünk s kicsinylőleg néz 
tek vissza a robogó vonatról a poros 
Dvbreczenre.

* Aki olcsón akar venni bőrből pénz- 
szivar- és dohány- tárczát, sakk, dominó 
sétabot, valódi ezüst ée ében fából, dohányzó 
készleteket, esernyő önműködő zárral, vala­
mint mindennemű dohányzó eszközöket pi­
pák, szipkák, szárak, rendkívül nagy válasz­
tókban Schwartz Daniel dohányzó eszköz 
különlegességi üzletében a Bika alatt.

* Márkus Jenő „Dréher sörcsarnoká“- 
ban naponta nagy választékban kapható 
zóuavillásreggeli. Különlegességek: Korona 
sör, a la pilsoni, minden időben frissen 
csapolva. Kellemes nyári kert.

TÁVIRATOK. '
Az olasz király trónbeszéde-
Budapest,, augusztus 11. Viktor 

Imánuel az eskütétel után trónbe­
szédet mondott, melyben hivat­
kozva a népnek a ravatalnál ontott 
könnyeire, Így szól: A fájdalom 
ezen kitörő megnyilatkozásából a

a legjobb előjeleket olvasom ural­
kodásom szamára, Majd áttér az 
ifjúságra s azt mondja, hogy az ifjú 
nemzedéket hazaszeretetre, becsü­
letes munkára és becsületérzésre 
kell nevelnünk, hogy azok a vallás 
és hazaszeretetben növekedvén, erős 
oszlopai legyenek az országnak és 
a trónnak. Végül igy fejezte be: 
Istent hívom tanuul Ígéretemhez, 
hogy szivemet, eszemet és egész 
erőmet a haza nagyságának, virág­
zásának fogom szentelni. A beszéd 
leírhatatlan hatást keltett. A királyi 
párt óriási nép kisérte a Kvirinálba 
és egész utón viharosan éljenezték.

Steiner püspök temetése-
Budapest, augusztus 11. Steiner 

püspök halálai megtáviratozták József 
főherczegnek es Vasvári herczegpri- 
másnak. Temetése kedden lesz.

A magyar diákok diadala-
Budapest, augusztus 11. Egy 

Parisból kelt távirat ismét a magyar 
diakok fényes diadalát hozta meg, 
mely szerint a párisi nemzetközi 
diák egyesület elnökévé Ludvigot, a 
magyar küldöttség elnökét két évre 
megválasztotta. A kongresszus elhatá­
rozta, hogy a legközelebbi ülését 
Magyarországon, Budapesten fogja 
megtartani.

Megölte a söröshordó.
Budapest, augusztus 11. Tegnap 

este 7 órakor halálos szerencsétlenség 
történt a kőbányái Dréher féle sör­
gyárban. Eddig ismeretlen okok miatt, 
de minden valóazinüiég szerint vétkes 
mulasztás következtében egy ötven 
literes söröshordó rázuhant Hoscsik 
András gyári napszámos nyakcsigo- 
lyajara. A szerencsetlen ember agy­
rázkódást is szenvedhetett, mert a 
mentőkocsin útközben meghalt.

Öngyilkosság.

Budapest, augusztus 11. A király - 
utcza 75. számú ház lakói lövés zajára éb- 
ridtek ma reggel. Elek Mihály 34 éves 
fürdőszolga lakásából hangzott a dördülés, 
lerohantak és vérben fetrengve a háziak 
ott lelték a boldogtalan embert, aki egy 
szivébe irányzott lövéssel eldobta magától 
az elitet. Elek Mihályt egyrészt a mulato­
zást vágy — másrészt a szomorúság ker­
gette a halálba. Az éjjel, korcsmái mula­
tozás után rém tudott fizetni a piuczórnek.
A vendéglős rendőrt hivatott, a ki liaza- 
kisérte az egyik pin ez érrel Eleket, bizva 
abbeli Ígéretében, hogy lakásán kifizeti 
tartozását. Elek Mihály fölment a lakásába, 
de a helyett, hogy pénzzel tért volna 
vissza, levette a falról a revolvert és szivén 
lőtte magát.

Elkobzott hazaáruló képeslapok-
Budapest, augusztus 11. A ko­

lozsvári királyi ügyészséghez följelen­
tés érkezett a minapában, hogy egy
medgyesi cség magyarellenes levelező­
lapokat hozott forgalomba. Roth István, 
az 1848 ban hazaárulás miatt föl­
akasztott rácz lelkész arczkópóvel és 
a magyar állameszme ellen izgató 
szöveggel. A királyi ügészség meg­
keresésére Gödri szebeni vizsgálóbíró 
az összes levelezőlapokat úgy az
ottani könyvkereskedésekben, mint a 
medgyesi kiadónál lefoglalta és a 
fészkelődé szász nyomda ellen meg­
indította a vizsgálatot.

A pestis-
Budapest, augusztus 11. Baubut, 

az eppendorfi kórházban elszigetelten 
ápolt pestises beteg ma délben meg­
halt. Az összes többi orvosi megfi­
gyelés alatt álló ember jól érzi 
magát.

Kínai zavarok-
Budapest, augusztus 11. Gróf 

Wederseét, a kinában levő szövetséges 
csapatok főparanc-nokát, — felesége 
elfogja kisérni a hareztórre.

Budapest, augusztus 11. Egy Sang- 
háji távirat szerint a szövetséges csa­
patok előnyomulása Peking felé az 
egész vonalon megkezdődött. Peking­
ien a kínaiak közt kitört a pánik s 
óráról-órára növekedik.

Budapest, augusztus 11. Egy ber­
lini katonai-lap kiszámította, hogy a 
Kinaban levő szövetséges csapatok 
száma háromszázezer ember és öt­
száz ágyú.

London, augusztus 11. Az euró­
pai szövetséges csapatok folytonos 
előnyomulása a kínai kormányt rémü­
letbe ejtette s mint a Sanghajból jövő 
táviratok jelentik Li Hung Csang kínai 
alkiralyt felhatalmazta a kormány, 
hogy az európaiakkal kezdje meg a 
béketárgyalásokat. A békefeltótelek 
elfogadásánál Lá- Hung- Csángnak a leg­
messzebb menő hatáskört biztosították, 
amennyiben a kormány a békét bár­
mely feltétellel kész elfogadni.

London, augusztus 11. Sanghajból 
jelentik, hogy a pekingbe zárt euró­
paiak napok óta éheznek. Húskészle­
tük teljesen elfogyott, mivel már a 
lovakat is megették.

Jolcoháma, augusztns 10. (Reuter.) 
Hivatalosan jelentik : A japánok Pei- 
canguál 200 embert vesztettek halot­
takban és sebesültekben.

Kopenhága, augusztus 10. A Kelet - 
ázsiai társaság nevű dán gőzhijóstár- 
saság szerződést kötött az orosz kor­
mánynyal 10,500 katonának Kínába 
szállítása végett. A csapatok Póter- 
várról és Odesszából indulnak el. A 
csapatok elszállítása végett a társaság 
14 idegen gőzöst bérelt.
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Pét er vár, augusztus 11. A vezér­
kar tegnapi kelettel a következő je­
lentéseket kapta: Gribski tábornok 
jelenti: Az Aigun mellett e hó 11-ón 
vívott kemény harcz azzal végződött, i 
hogy az ellenség futásnak indult. A ; 
jelentés azután részletesen ismerteti j 
az apróbb csatározásokat.

Anarkisták elfogatása-
Madrid, augusztus 11. A „Petit Pári­

sién“ jelenti Nizzából: Tegnap több vesze­
delmes a n árki a tát tartóztattak le, köztük 
Bellerini Poggiolit és feleségét.

Azok újra előfogták az egész utón faggatni 
kezdték, de Andor hajthatlan maradt.

— Még megérjük — szól a társaság 
egyik hölgy tagja — bogy igaz az a tüu- 
dórrege, melyet a várromról mesélnek, 'fa­
lán csakugyan él benne a tündér is. IJgy 
lehet, hogy Rimay ur annál felejtette a 
szivét.

Rimay tudta, hogy az a szemben ülő 
csinos leány milyen helyesen következtet, 
de egyetlen mozdulattal, vagy szóval sem 
árulta el, hogy csak ebben a következte­
tésben van igazság.

Csendőrök és csempészek harcsa.
Madrid, augusztus 11. Lineában, Gib­

raltár mellett, dohánycsempószek és csend | 
őrök között összeütközés támadt. Egy esem- j 
pószt és egy csendőrt megöltek. A csend- j 
őrségnek sikerült a nyugalmat helyreállítania. |

Török czáfoiat-
Konstantinápoly, augusztus 10. Az 

Agence de Constantinople illetékes török 
körökből szerzett értesülés alapján teljesen 
alaptalannak nyilvánítja azt a külföldön 
terjesztett hire, hogy Prizrendben és Ipek- 
ben nyugtalanító mozgalom indult meg és í 
hogy Prizrendbon újabb támadások for- | 
dúltak elő.

Fejtörő,
ÜVLi ez c?

Fehér.
Fekete.

Sötét.
Világos.

Lapunk legutóbbi számában közült ta­
lány mogfojtüse Körös. Helyesen megfejtették: 
Lauka Jenő, Móricz Ferencz, Balogh Mátyás, 
Acs 'Jamás, Bocs Jenő, Sipos János, Egri 
Imre, Nagy Bál, Altmann Ákos, Temlenbaum 
Lőwi, Ökrös Ferencz, Jónász József, Éles 
Gyula Nyertes: Éles Gyula.

CSARNOK.
A várrom tündére.

— Regény. —
Irta: THAN GYULA.

(F oly tatás.)

Ez volt az ő boldogsága.
Csakhogy ezen nyilatkozatával a tár­

saság többi tágját lepte meg nagyon s 
tette mégiukább kiváncsivá.

— Legyetek nyugodtak — kiáltotta 
el magát Bártai Blemór — a várrom hőse 
maga fogja nekünk elbeszélni tapasztala­
tait., Mont egy kevéssé kéreti magát, ki?ár- 
csiságunkbau izgatni akar bennünket, de 
nem kell neki három nap sem, megtudunk 
mindent.

— Maradj meg hitedben. — vála­
szolta Rimay, — nem akarlak kivetkőztetni 
reményed hői.

— Üljünk kocsira!
— Folytassuk utunkat.

Ehtig \ árgedon leszünk ! hangzot­
tak lel a kiáltások es & társaság tagjai 
egymásután ugrottak fel a kocsira. Rimay 
Andor három hölgygyei került a kocsiba.

A yárgedei fürdőben napok múlva 
beszéltek másról, mint a Rimay titko­

lózásáról. Erősen bosszantotta őket. hogy 
Andor olyan mélyen őrzi titkát.

— Mi történhetett vele?
Különösen Bártai Elemér kutatott 

erősen a titkolózás oka után s a véletlen 
nyomre, eredményre vezette.

Egy este, amikor Andor a hölgyek és 
utak társaságában a szokottnál kedélyeseb­
ben töltötte az időt, Bártai Elemér titkon 
oda hagyta a társaságot s egyenesen az 
Andor szobájába ment.

Anoor mindennap kap és gyakran 
ir.5 is levelet okoskodott Elemér. — Ezek 
közül a levelek közül valamelyik nyomra 
vezet engem
, Vem, is kellett hozzá hosszas kutatás 
es megtalált az .* sztálinikban egy terjedel­
mes levelet, amelyből megtudott mindent. 
Andor irta az édes atyjának. Elemér mo­
hon, elvezettel olvas,ta s kimondhatatlanul 
boldognak erezte magát, hogy Andor titko­
lózása daczára is megismerte az ő regényes 
útját és szerelmét.

(Folyt, köv.)

in Eiiii
Szép kalap formák 30 krtól 

íeljebb
Divatos díszítésű női kalap 

1 irt 20 krtól feljebb 
Fejdiszek, tollak, menyasz- 
szonyi koszorúk és fátyolok
minden elfogadható árért 
kaphatók.

Reiner Flóra Utóda.
Dobi eczcn Kossuth-utcza G. szám. 

(Boros Testvérek mellett).

gatlan Bikfnlvi István debreceni la­
kos hentesnek utóajánlata folytán 
1900 évi augusztus hó 31-én délután 3 
órakor a kir. törvényszék árverési 
termében megtartandó bírói árverésen 
el fog adatni-

Kikiáltási ár a már kötelezőieg 
megajánlott 12541 korona és 242 
korona GO fillér bánatpénz lesz, a 
venni szándékozók által készpénzben, 
vagy óvadókképes értékpapírokban az 
árverésen a kiküldött kezéhez leteendő.

A \etelar az arveres jogerőre 
emelkedése után 3 egyenlő részben és 
pedig az első 30 nap, a második GO 
uap, a harmadik részlet 90 nap alatt 
fizetendő, a bánatpénz az utolsó rész­
letbe fog betudatni.

Az árverés és egyéb feltételek a 
hivatali órák alatt a telekkönyvi ha­
tóságnál, vajam'nt Debreczen város 
í endőrkapitányságanál megtekinthetők.

Árverési feltétetek:
Bikfaívi Istvánnak Ábrahám Imre 

elleni végrehajtási ügyében a fenti 
sz. a. kibocsátott árverési hirdetmény 
szerint megtartandó árveréshez.

1. Kikiáltási árul szolgál a Bik- 
falvi István által utóajánlat utján meg­
fért 12541 korona és 242 korona GO 
fillért minden árverelő tartozik a ki­
küldött kezéhez készpénzben vagy 
óvadék képes papírokban bánatpénz 
czimén letenni,

2. A 12541 korona utóajánlati 
összeg utóajánló Bikfaívi Istvánra kö­
telező lévén az ingatlanok ez össze­
gen alól el nem adhatók.

3. A vételár 3 egyenlő részletben 
fizetendő és pedig az első részlet az 
árverés jogerőre emelkedésétől számí­
tott 30 nap, a második részlet 60 
nap, a harmadik részlet 90 nap alatt
a leüléstől számítandó kamaíok-

7946 tk\
1900.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. törvényszék, 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, mi­
szerint Bikfálvi István végrehajtató 
részére Ábrahám Imre ellen 1200 ko­
rona s járulékai kielégítése végett 
1900 évi junius hó 7-ik napján bírói 
árverésen eladott s a debreczeni 639. 
sztjkben A I. 622, hrsza. felvett in­

kái együtt a bánatpénz az utolsó 
részletbe fog betud

4. Vevő a vett ingatlanoknak az 
árverés jogerőre emelkedésével azon 
nal birtokába és használatba lép, tu 
lajdonjoga azonban csak az árverési 
feltételek teljesítése után fog hivatal­
ból bekebeleztetni.

5. A vétel utáni kincstári illenék 
a vevőt terheli.

6. Ha a vevő ár árverési feltéte­
leknek eleget nem tesz, tz ingatlanok 
kárára ^ es veszélyére bánatpénzének 
elvesztése mellett rjabbi árverésen el­
adatnak.

Vevő köteles a velétárt a meg­
határozott részletekben ja debreczeni 
m. kir. adóhivatalnál pontosan lefi­
zetni és azt itt a kir. törvényszéknél 
igazolni.

Árverési határidőül 1900 évi au­
gusztus 31 ik napjának délután 3 órája 
tűzetik ki, mely árverés ellen utó- 
ajánlatnak helye nincs.

Kelt Debreczenben a kir. tszék, 
mint tkvi hatóságnál 1900 évi jul. 30.

Harsányi, 
kir. tszéki bíró.
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Hohn és Társa sirköraktárában, 
DEBRECZEN, Piacz-utoza 5©. szám.

w a legolcsóbban
kaphatók

Alapittatott 1866-ban. |

a? Fölki József utóda $3=1
+»ti
d

Neuhauser Károly omHU H. Á. V. pályaórá,s,' p.
h

42 Debreezcn, Piaez-u. 81. sz. Polgári Taka- cJ.m
II»k<D rék- és Segélyszövetkezet mellett. ö%

<<
titi)í>3 Ajánlja 34 óv ótu. fennálló üzletót,

<t>v
K

btA ahol legolcRŐbban beszerezhetők zseb, ö
inga, fali és ébresztő órák

Zsebórák 2 frt 50 krtól feljebb. fl>
ti

Inga órák 6 frttól Os
6C Ébresz'ő órák 2 frttól tti

¥ Vasúti szolgálati órák 5 frtórt. O-0)s
mti> Javításokat elvállal gyorsan Bfi>SU•ti) és jutányosán. tirt-
14 Készít 1 évi jótállással. <1p

Alapittatott 1866-ban. 1

IVTeg-lepö

OLCSÓ ÁRAK !
Kedvező alkalom pénz megtakarításra.

Melyet az által érhet el, ha szükség­
letét nálam szerzi be.

Állandóan dúsan felszerelt raktárt tar
tok: valódi szepességí, rumbnrgi, havasi 
és kreász
1W vásznakból
abroszok, ágy térítők, asztal futók, kész sző­
nyegek, zsebkendők, paplanok, tablettek és
ágyazatokat meglepő olcsó áron áru­
sítok. tisztelettel: 1

SCHWARTZ JÓZSEF
főtér, Ranunkel ház, Tisza-palo­

tával szemben.
Himzóare előnyomva aastalfu- 
tdk jutányos árban kaphatók.

Pártoljuk a hazai ipart!

Első debreczeni 60
BOC

CD
fás ügy ár Uél>%c Kandia-utóra 15. szám. fi

> Ajánlja a legjobb ökör- és £a
XD bivaly-szaruból készített fésű- **
NCt ibői dúsan berendezett raktárát

ja a n. ó. közönség szives megtekintését. 3-2
cd Készít továbbá minden szaruból *i
2 előállítható tárgyakat a legjutá-
c5 njosabb árak mellett. i>
co•<D Isméteiadóknak megfelelő engedmény! ü

N

J3J3-o Ugyanitt egy — a gépke- £
COo zelésben teljesen jártas —
o magyar illetőségű szakember 

azonnal alkalmazást nyer.
-o
te

A4D

Elsőrendű hazai szakerökíöl!
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Czipő, kalapés uri-divat üzlet
a Tisza-palotában,

.. dúsan felszerelt raktárunkat a legjobb minőségű csípő, kalap, férfi és ílu-fehérne
touekben valamint mindenféle uvi divat czikkekben, a legjutánycsabb árakban

NEUMANN TESTVÉREK.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek, meg nem féleló áruk kicseréltetnek.
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Darált kávé
Deutsch Lajosnál.

ÍÍPI'PSf'lí eSy kisebb fiiszerüzlotet, a 
vagy erre a czólra alkalmas 

üres helyiséget ajánlatokat pedig F P jelige 
alatt o lap kiadóhivatalába kóretek
Kp'V ftl ft II In felvétetik Pájer Testvó- 

Mimun rok fűszer üzletekbe Deák 
Ferencz-Utcza 14. Dobreczon.

Czimbalom. S
szám.

Ontlntlmt Vedresdüllőben 14 hold föld 
tanyával eladó. Értekezhetni: 

Csapó-utcza 79. sz. 2000 frt rajta maradhat.

"f fi ví 1‘ISÍ fftnyaféJd Szoboszlón, a kö-
J telesi határban, Debreczen-

hez közel, haszonbérbe kiadó. Tulajdonos: P. 
Pap Ignácz tanító, Vígkedvű M.-utcza 8. sz.

KönVVPlŐ kcb° gyakorlattal naponta
«7 ' egy órai munkálatra vagy

d. o. 11-től kerestetik. Ajánlatok igényekkel 
a kiadóhivatalban T. A. jelige.

Friss sertés hús Z81Xnak valíéshaj naponta
kapható: Somogyi Gyula hentesnél. Csapó- 
utcza 4. sz.

Az Ondódon J° h.ol^a tanyásbirtok eladó — érte­
kezhetni Darabos-utcza 42.

Eladó ház ‘sr”sr:‘iP s j;
kerttől szabadkor bői igen kedvező feltételek 
mellett jutányosán eladó. Értekezhetni ott 

ésa Polgári takarék és segély szö­
vetkezetnél (Debreezen, föpiacz, Gercby 
ház).

tiynhfíS U(fvari, emeleti lakás mellék 
° ®AUUr,?S helyiséggel vizvczetékkel- 
Nov. 1-től kiadó. Szent Anna-utcza 29.

Karczaffon ,ml 21 ezer ,é'ok víin>ILCII VAct^UIl c,adó 300 D„8, beIte]ken’
épült 5 szobás lakás, mészáros, hentes és 
virslin üzlet 2 tőköre es mindenféle szerszám 
és gépezettel együtt családi körülmények 
miatt előnyös feltételek melléit eladó. Érte­
kezhetni: Karczagon öreg Csathó Zsigmonnál. 
Megjegyeztotik, hogy egy nagy jégverem, tele 
jéggel van a telken.

I li I í lí franczia és belföldi gvárt- DlLZili lltl mányU) kovéssó használt ju-
nyos árban eladó cziin a kiadó hivatalban.

Ócska téglák és faburko­
lta I 1 (")Ií f »1/ az ev- ref- főiskola udvarán icii nmt li folyó aug hó 13.án dől.
után 3 órakor nyilvános árverésen elfognak 
adatni, melyre a venni szándékozók figyelme 
ezennel felhivatik.

Szepes szombatra egy isk?Iíls1 gyermek
kosztra kerestetik. Bővebbet Ganofszky Lajos 
kereskedőnél tudható.

Kiss Ignácz épülen t8 di8zmü bád°-“ gos, Dobreczon, Piacz-u.
34. szám. Elvállal mindenféle bádogos munkát, 
valamint villany csengő berendezést és javítást 
jutányos árban, úgyszintén különlegességi bá­
dogos munkákat pontosan készít.

Czimbalom futurb8o.pedálos olad6‘ 
Takarítónő keroaf°f'k csapó-utcza 3.

' Piacz-utcza l(i.

Eladó tanya föld. h”ÍSÍ
zug 142 katr. hold nagyrész szántó föld rész­
ben legelő, gazdasági épületekkel eladó. 
Értekezhetni: Miklős-utcza 21. szám.

Most érkezett
Óriási választók férfi és női czipőkben

egy írttól kezdve
WW" leg-u.ja.to'b divatu
gallérok 10 kr. Fárfi ingek 75 
kron tűi. Férfi posztó és szalma
kalapok 55) isrtól kezdve, több 
mint 1000 drb valódi balcsontos rövid 
Miederek 60 krtól feljebb, naper­
nyők. Hői ingek és Blouz-ok, 
harisnyák, lábravalók, Sveíter 
és tourista üngek minden elfogad­
ható áron.

Székely Jenő és társánál.
Főtér, Hungária kávéház mellett.

Vasutasok és vagongyáriaknak 
10% engedmény._______

I Katz Herman férfi és gyermek ruha raktára.
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Értesités-
Van szerencsém a t. vevő 

közönség becses tudtára adni, 
hogy a „Bika szálloda“ alatt 
levő Katz Hermann féle férfi 
és fiú ruha áruházamat telje­
sen feloszlatom, s a meg ma­
radt árukat a

® Dréher-sörcsarnok ®
mellet levő üzletemben:

Feltűnő olcsó árakon 
árusítom el.

Teljes tisztelettel
Katz T3Ze2?ma.rxn__
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I Kérem a ezégre ügyelni! !

190U augusztus 12.

Órás tanulónak S 6;6
tik. Sorli Ede utóda Gasparik Antal mü órás.

Pártoljuk a haiai ipart!

uj üzlet;
Van szerencsém a n. ó. közönség becses 

tudomására hozni, miszerint a helybeli piaczon 
Simonfty-utcza 2-ik sz. (városi bérház)
egy, a mai kor igén) cinek megfelelő

diimasztiírii vászon és kész fehérnemű üzletet
nyitottam.

Azon körülmény, hogy az Első eperjesi 
len- és duniaszt miiszövöde képviseletét 
elnyerni szerencsés voltam, azon kellemes 
helyzetbe juttat, hogy a n. ó. közönség kí­
vánalmainak a legjntányosabb és legpon­
tosabb kiszolgálás által mindenkor a leg­
jobban megfelelhetek.

Biztosítom a n. ó. közönséget már 
e*eve is a legjobb, legpontosabb és leg­
szolidabb kiszolgálásról « számos látoga- 
t ásort esedezve maradok

kiváló tisztelettel
Scwarrz "Viktor^

damaszt, vászon és kész fehérnemű ’üzlete 
Debregzen, Simonffy-u. 2. sz. (városi bórház.)

I & *

Tisztelettel értesítem a tisztelt ozipósz 
urakat, hogy

felsőrész készíti üzletemet
Piacz-utcza 2-ik számú házba (a ref 
nagytemplom mellett) helyeztem át, azt 
tetemesen megnagyobbítottam és

kész ezipöfelsőrész raktárral
kibővítettem.

Állandó raktárt tartok mindenféle 
tnczatos és páros felsőrészekből, 
azokat megrendelésre raktáromon lövő 
anyagból jutányos áron készítem, illetve 
árusítom.
Merték szerint felsőrészeket pon­
tosan, finom kivitelben a lenjabb 
divat szerint készítek.

Pontos kiszolgálást Ígérve, kérem a 
tisztelt czipósz arak b, pártfogását 

teljes tisztelettel : 
Liener Sámuel, 
czipő felsőrész készítő.

Női és férfi ruhák
festése és tisztítása

1

kifogástalanul csak

JCrahéczy *Aníal
20 év óta fennálló

Ruhaíestő és tisztító műintézetében
eszközöltetik.

Debreczenben, Széchenyi-utcza 42. sz.

Dobreczon, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


